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☆ 日新公いろは歌かるた取り大会（会場：吹上砂丘荘）は，新型コロナウイルス感染防止のため中止となりました。
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時間の使い方
校 長 下 脇 徹

１２月に入って，日の入りも早くなり，夜の時間がとても長くなりました。子どもたちは，この長く
なった時間をどのように使っているのでしょうか。何もせず，だらだらと過ごしていても，時間は過ぎ
ていってしまいます。時間にゆとりがあるのなら，もっと有意義に使いたいものです。勉強だけでなく，
家族との団欒でもよし，読書をするのもよし，夕食の準備や後片づけのお手伝いをするのもよし，とに
かく自分を高めたり，心を豊かにしたり，感性を高めたりする時間に費やしてほしいものです。
最近，睡眠時間をしっかりとれていない子どもも多いようです。理由を聞いてみると，遅くまでテレ

ビを見ていたり，ゲームをしていたり，どこかに出かけていたり・・・。寝不足による疲れは，コロナ
ウィルスやインフルエンザの感染，風邪や腹痛などの引き金にもなります。時間の使い方を，家庭でもよく考えてみてく
ださい。
さて，２学期も残すところあとわずかとなりました。新型コロナウィルス対策の中で，いろいろな活動を行ってきまし

たが，子どもたちは，本当によく頑張ったと思います。また，マスクの着用や手洗いうがい，教室の換気などもかなり定
着してきたように思います。ここ最近になって，また感染が広がってきています。もうすぐ楽しい冬休みも始まりますが，
新しい生活様式を家庭でもしっかりと実践して，令和２年度を締めくくり，そして新たな令和３年度を迎えてほしいと思
います。子どもたちの冬休みが，楽しく安全に過ごせるように，保護者，地域の皆様方の見守りをよろしくお願いいたし
ます。

地域と共にある学校を目指して

１２月９日（水），第２回学校評議員会を開きました。今回は，来年度から始まる学校運
営協議会（コミュニティ・スクール）の準備委員会ということで，学校評議員の他に吹上地
区，野首地区，藤元地区，平鹿倉地区の公民館長，地域学校協働推進委員の方々にお越しい
ただきました。
学習指導要領の「社会に開かれた教育課程」を支える制度が，コミュニティ・スクールと

地域学校協働活動です。コミュニティ・スクールとは，地域と一体となって特色ある学校づ
くりを進めていく仕組みです。地域学校協働活動とは，「学校を核とした地域づくり」を目
指して，地域と学校が連携・協働して行う様々な活動です。

校内の参観を行った後の情報交換では，以下の点が話題に上がりました。

〇 信号が変わったと同時に発車する車，スピードを上げて走る車がいるため，道路を横断するときなど，確認が必
要である。

〇 吹上中央公民館に送りや迎えに来る際は，子どもたちに十分気を付けてほしい。
〇 学校は，スクールバス通学児童を除いて，基本，徒歩で登校することになっている。そのため，体力作りのため
にもできるだけ徒歩で登校させてほしい。

〇 小学校から高校まで，メディアのことが問題になっている。夜遅くまでメディアに関わり，朝起きることができ
ない子どもたちがいるという。学校，家庭，地域で取り組んでいきたい。

〇 あいさつがよくなってきている。
〇 コロナ禍で様々な地域行事が中止または規模の縮小となった中で，ラジオ体操には，よく取り組んでいた。
〇 旧小学校区の歴史や伝統を教えていくことが大事だと考え，地域の行事等を運営している。子どもたちに郷土愛
を育みたい。

学校運営協議会においては，それぞれの視点から見た問題を共有することが大切です。これらの意見を大事にし，学校，
家庭，地域が一体となって，『ふるさとを愛する人づくり』を進めていきましょう。

感染症予防に御協力ください！

国内及び県内において，新型コロナウィルス感染症が，未だに収束の兆しが見えない状況です。今後は，インフルエン
ザも心配です。冬休みも，御家庭で，以下の点にご注意ください。【新しい生活様式】を踏まえた取組をお願いします。
⑴ 手洗い・うがいの励行

家に帰ったら，手洗い(石けんを使って)，うがいをさせてください。手洗いが最も効果的だそうです。
⑵ ３密（密閉，密集，密接）の回避
・こまめな換気 ・身体的距離の確保 ・マスク着用 の実施を継続してください。

⑶ 抵抗力の向上
十分な睡眠，適度の運動やバランスの取れた食事を心がけ，規則正しい生活をさせてください。



＜主な行事予定＞

１月 ３日（日）日置市成人式
４日（月）仕事始め
６日（水）ＰＴＡ三役会
７日（木）総務部会，第３回理事会
８日（金）３学期始業式 大掃除
９日（土）校内かるた取り大会

１３日（水）学習定着度調査（５年）国・理
１４日（木）学習定着度調査（５年）社・算
１５日（金）授業参観，学級ＰＴＡ，

家庭教育学級（親子体操）
１６日（土）日新公いろは歌かるた取り大会中止

（吹上砂丘荘）
１７日（日）第３回ＰＴＡ奉仕作業（落ち葉拾い）

予備日：２４日（日）
２１日（木）ＣＲＴ学力検査（全学年）理・国

クラブ活動（３年生見学）
２２日（金）ＣＲＴ学力検査（全学年）社・算
２８日（木）代表・児童保健委員会
２９日（金）吹上中入学説明会
３０日（土）県ＰＴＡ活動研究委嘱公開

２月 ３日（水）家庭学習強調週間（～10日）
４日（木）ＰＴＡ役員選出（副会長）
５日（金）ＰＴＡ役員選出（書記，会計）

１０日（水）学校保健委員会
１６日（火）新入児一日入学
１８日（木）クラブ活動
２４日（水）家庭教育学級（閉級式）

学級ＰＴＡ（１～５年）
２５日（木）代表・児童保健委員会
２６日（金）学級ＰＴＡ（６年）

※ 変更になる場合がありますので，各学年の週報や各種
便り等でご確認ください。

冬休みの生活

いよいよ冬休みです。有意義な充実した毎日を過ごすた
めに，規則正しい生活はもちろんのこと，健康で安全な生
活に留意することが大切です。
学級ＰＴＡでも話題になったことと思います。ここでは，

主なものをあげます。詳しくは，冬休みの課題帳をご覧に
なってください。
今後も，学校で指導を繰り返していきます。学校・地域

・家庭で協力して子どもたちを守っていきましょう。

１ 交通安全
○ 道路で遊んだり，道路に飛び出したりしない。
○ 自転車はきまりを守って乗る。
・ 必ずヘルメットをかぶり，あごひもをする。
・ 二人乗りは絶対にしない。
・ 保険の加入をお願いします。

２ 生活安全
○ メディアはルールを守って使う。
・ 午後９時以降はインターネットは使用しない。
（日置市ＰＴＡ連絡協議会でも提言）

・ オンラインゲームやＳＮＳ等の使用時間
１０：００～１７：００

○ 午後５時までには家に帰る。
○ 行き先や帰る時刻を家の人に言って外出する。
・ おうちの人がいない家にはあがらない。

※ 不審者や猪出没等の情報がありましたら，迅速に
警察に連絡をお願いします。

第２回ＰＴＡ資源回収

１１月１５日（日），第２回
ＰＴＡ資源回収を行いました。
新聞・段ボール・ペットボトル
などがたくさん集まりました。
この日も，小学生や中学生が

親や教師と一緒に作業に取り組
んでいました。小学生は，中学
生や親のこのような姿を見た
り，共に活動したりする活動を

通して，地域や環境を大切にしようとする心を育んでいく
ことにつながっていきます。学校教育だけでなく，ＰＴＡ
活動においても，小中一貫教育が進められていることを嬉
しく思います。
事前及び早朝から準備に携わったＰＴＡ環境整備部の皆

様，中学校の地区理事の皆様，そして，回収に御協力いた
だいた皆様，本当にありがとうございました。

転出入児の情報をお知らせください

転居や転勤等で伊作小学校の転出入予定児童の
情報がありましたら，正式に決定する前の情報で
も構いませんのでお知らせください。

（学校℡２９６－２０２１教頭まで）

※ 法令等の学級編制基準により，現時点では，
来年度は全学年１学級の予定です。

食に関する指導

１１月１０日（火），１８日
（水）に，５・６年生を対象に，
栄養教諭の中村先生にお越しい
ただき，「食に関する指導」を行
いました。食物に含まれる栄養
素をもとに，健康に良い食事，
朝ごはんの大切さについて学習
しました。その後，自分たちで
献立を考えました。

（例）ごはん，焼き魚，野菜サラダ，みそ汁，ヨーグルト
子どもたちは，改めて食事の大切さを認識することがで

きたと思います。
抵抗力をつけるためにも，バランスの取れた食事をとる

ことは大切です。冬休みは，親子で献立を考えてみてはい
かがでしょうか。

強い体と心

１１月１７日（火），市陸上記
録会が行われました。本年度は，
新型コロナウイルス感染症予防
のために６年生のみの実施とな
りました。６年生は，１０月末
から練習に取り組んできました。
入賞は，以下の通りです。

○ ６年男子60ｍハードル走６位
○ ６年女子60ｍハードル走１位
○ ６年女子100ｍ走２位
○ ６年女子走り高跳び６位（２名）

１１月２７日（金）は，
天候にも恵まれ，絶好の持
久走大会日和になりました。
吹上浜運動公園陸上競技

場の内外周を活用して，低
学年は１ｋｍ，中学年は１．
５ｋｍ，高学年は２ｋｍの

コースを力走しました。日頃の練習の成果を発揮し，一人
一人が精一杯に走り抜き，素晴らしい大会となりました。
コロナ禍ではありましたが，保護者の皆様の声援が，子

どもたちの大きな励みになったことと思います。
これらの大会及び大会に向けての練習を通して，強い体

と心が育まれました。


